
PLANHINWEISE

Diese Planung ist nur mit den Ausführungsplänen des Architekten 
und für die durch den Fachplaner vertiefende Planung mit den Unterlagen 
dieser Fachplaner gültig.
Eventuelle maßliche Abweichungen zu den Angaben anderer Fachplaner sind 
dem Architekten vor Ausführungsbeginn anzuzeigen.
Alle Maße sind vor Baubeginn örtlich und rechnerisch zu prüfen. 
Für die Richtigkeit haftet der Unternehmer.
Abweichungen Naturmaße - PIanmaße sind der Bauaufsicht schriftlich zu 
melden. Beginn der Fertigung erst nach schriftlicher Freigabe.
Alle tragenden und konstruktiven Bauteile müssen nach geprüfter statischer 
Berechnung hergestellt werden. Der Unternehmer wird ausdrücklich darauf 
hingewiesen, sämtliche Ausführungen der Leistungen nach den allgemein 
anerkannten Regeln herzustellen, sofern vertraglich nichts anderes geregelt 
ist. Für die Richtigkeit der Ausführung ist der Unternehmer allein 
verantwortlich. Nachträgliche Durchbrüche und Ausnehmungen bzw. Schlitzen 
von konstruktiven Bauteilen nur nach
schriftlicher Genehmigung vom Statiker.
Für die Abmessungen aller konstruktiven Bauteile sind nur die Schalungs- und 
Bewehrungspläne verbindlich.
Höhenangabe des Fußbodenaufbaus schließt den Bodenbelag mit ein.
Alle Türhöhen gemessen ab OKFF. Sämtliche direkt bewitterten Stahlbauteile 
verzinkt, Stahlbauteile grundiert, Beschichtungen n.A. Architekt.
Alle Angaben vorbehaltlich Freigabe Bauphysik, Statik, Brandschutz etc.
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Bauvorhaben

Planinhalt

Phase

Höhenkote
± 0.00 m entspricht = +142,80m ü.NHN

Gemeinde Inden 
Stabsstelle Strukturwandel
Rathausstraße 1
52459 Inden

ARCHITEKTBAUHERR

Dateiname

Prinzip Geländeraufbau

Besucherzentrum Indeland

AUSFÜHRUNGSPLANUNG
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Planstand zur Abstimmung

08.12.2025, keine Indexvergabe

Format
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Flurstück
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08.12.2025
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Gemarkung
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INDEX DATUM INHALT

297x420
30

35

statische Berechnung der Steher und Gurte bauseits

40

35

Stahlbetonbalken als Fertigteil
in Neigung verlegt (GaLa Bau)

Anschüttung neben und oberhalb
Streifenfundament als Grundlage

für Schrägdachbegrünung

ca. Niveau Geländeoberkanteca. Niveau Geländeoberkante

Stufenanlage aus Betonfertigteilen
einzeln hintereinander platziert
auf Mörtelbettung

Fuge 35mm zwischen
Vorderkante Streifenfundament
und Vorderkante Fertigteilstufe
für Randblech

Randblech, 8mm, h = 35cm,
vor Geländerstehern montiert

als Trennung zwischen
Erdreich und Stufenanlage

Rückseitig Verstärkung aus Hohlprofil

Mörtelbett

Montage Randblech mithilfe
Winkelblechen an Stehern

Obergurt als Winkelprofil
ca. 120x60x15mm

Geländersteher, Flachstahl 80/15mm
auf Fußplatte ca. 160x200x14
in Neigung gesetzt
Steherhöhe ca. 128cm
Achsraster 157,5cm

Geländerfüllung als Netzfüllung in
vorgefertigtem Rahmenelement, Firma Carl Stahl.
statische Berechnung der Füllung
wird vom Hersteller übernommen

ca. 20mm Toleranz
zu OK Beton

Handlauf, Rundrohr 40mm
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